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Felfordulás
Nehez időket elünk. Ennek a 

sokat szenvedett nemzetnek nagyon 
komor napjai vannak. Nyugtalansággal, 
elegedetlenséggel találkozunk úgy a 
politikai, mint a társadalmi életben. 
Második esztendeje már, hogy a po­
litika izgalmai fölkavarták a lelkeket, 
megzavartak az embereket kenyér­
kereső foglalkozásukban. Mindenki ! 
érzi, hogy tűrhetetlen a mai helyzet ; • 
de azt is tudja mindenki, hogy még | 
sivárabbnak látszik a jövő.

A magyar parlamentben immár 
teljes a felfordulás. Másfél ev alatt 
voltak kíméletlen es meggondolatlan 
összecsapások partok es emberek ko­
zott. testvér a testvérre emelt fegy­
vert es ádáz tusa ejtette rémületbe a 
haza sorsán aggódókat. De mulónak 
tartotta a legtöbb ember a vésze- 
eleimet, inelv alkot mán vossagunkat fe

" J cs j
nyegette, a legtöbben parlkülömbség j 
nélkül reménykedtek abban, hogy ! 
mégis csak el lóg következni a for­
dulat es a jobb belátás uralmat vesz 
a szenvedelmeken. De ma mar olyan 
harcra gyülekeznek az ország kép i 
viselői, a melyből győztesként sem ! 
párt. sem ember ki nem kerülhet, 
vesztes lehet e hihetetlen tusakodásban I 
meg a győző is. Mert alkotmányunk ! 
szilárd epülete ellen fog folyni a harc.

Nehez megőrizni a higgadtságát 
annak, a kinek van elég öles szeme 
hata mögé tekinteni e felfordulásnak 
es a felgyülemlett sok sereimen ke­
resztül az okokat fürkészi.

A katonai javaslatok szolgai 
tattak alkalmat arra, hogy a serei- 
meket fölpanaszolja a magyar par­
lament országgyűlésének képviselöháza. 
Jobban mondva pedig csak a parla­
menti ellenzék, a mely taktikát vál­
toztatott es nem az 1867es alapot , 
döngette, hanem a kiegyezési törvény 
végrehajtását követelte. Ez szülte azt 
a szokatlan helyzetet a parlamenti 
életben, hogy ez alapon álló kép- 
viselők nagy részé, a választó közön 
ség nyomása alatt, szinten az ellen­
zéknek adott igazat abban, hogy a 
törvény végrehajtását szükségesnek 
vallotta. A többségben levő szabad- 
elvüpart megcselekedte azt, a mit 36 
éven keresztül sohasem tett, lesza­
vazta az alkotmányos minisztérium 
tejet, a ki nem volt eleg erélyes a 
becsi törekvésekkel szemben.

Beláttak a legfelsőbb körökben 
is, hogy most már mégis csak enged­
niük kell, különben nem találnak több­
ségét a kiegyezesi törvény védd* 
mezesére.

A mikor ez megtörtént es két­
ségtelen bizonyítékait szerezte a par­

lament legnagyobb ellenzéki pártja, a 
Kossuth-part. hogy bar egyszerre nem 
valósulhatnak is a nemzet jogos ki 
vánságai, de fokozatosan mégis csak 
kivívhatjuk e jogokat : feladta a küz­
delmet és a kormány jelenlegi veze­
tőjét olyan intézkedések megtételére 
bírta, a mely alapul szolgálhat a 
nemzeti kívánságok kierőszakolásához.

A parlamenti ellenzék egy kis 
töredéké azonban harcolt tovább es 
ezzel teremtett olyan parlamenti hely­
zetet, a mely az ország kormányzását 
akasztotta meg. A jobb belátásnak 
variak es reménykedtek, hogy a vé­
letlen majd hoz felszínre valami mó­
dot, a melylyel e helyzetből meneked 
hetik a nemzet es a magyar parlamen­
tarizmus alapköveinek ostromát meg­
szüntetheti.

A parlamenti többség élen a 
kormanyelni k bejelentette, hogy a I 
kisebbség terrorizmusát tovább túrni I 
nem fogja es olyan eszközökhöz nyúl, 
mel\ leveri a kisebbség erőszakát. 
Csak egy a baj, az. hogy az alkot 
mányossag fundamentumát fogjak meg 
ingatni e küzdvlemb* n. Ettől remeg­
nek azok, a kik a mosdovizzcl együtt 
a gyermeket is nem akarják ki­
önteni.

De hat a kormánynak is nehez 
helyzete van. I la tűri a vívmányként 
felmutatható események mellett a ki­
sebbség erőszakát: akkor a kormány­
zás válik lehetetlenné Ily körülmények 
kozott a szólásszabadság nagy elven 
kénytelen rést ütni, de nem tűrheti 
tovább a kisebbség erőszakát.

Meg lesz tehat a testvérharc, 
annak dacara is meg lesz, hogy ezer 
ok parancsolna e harcnak elkreüleset. 
Becs mar engedett, mert a másfél eves 
parlamenti harc alatt azt a tapasz­
talatokat szereztek, hogy ha nem en­
gednek, forradalomba kergetik a nem­
zetet. így lesz a magyar nemzetté a 
diadal, igy jutottunk hozza a vívmá­
nyok értékes sorozatához. Ezen az 
alapon aztán lassanként haladhatnánk 
tovább, hogy a tobbil is visszaszerez­
hessük.

De az a kis töredék robton akarna 
<* jogok visszaváltásai, a mit a par­
lament legnagyobb ellenzeke is lehe­
tetlennek mind ez idő szerint.

Ez szüli aztán a teljes felfordulást. 
Es ha igazságosak akarunk lenni, be 
kell azt latnunk, hogy melyik részén 
van a tulajdonképeni hiba. A dolog 
egyszerűen úgy all, hogy a parlamen­
táris életben sem a kormánynak, sem 
a többségnek, sem az ellenzéknek 
nem szabad a maga érvényesülésére 
úgy törekedni, hogy az az országnak 
ártson. És mert az a kis töredék, va­
lamint a hozzájuk csatlakozott néhány 

elvakult ellenzéki ember a saját érvé­
nyesüléséért folytatja ezt a lehetetlen 
harcot : őket kell hibáztatnunk a követ 
kezményekert.

Fájdalom, a nemzet ezzel az Ítél­
kezéssel nem sokra megy. A harcban 
letaposott vetes termést nem hoz es 
kevés vigasztalás, hogy ha tudjak, ki 
okozta ezt

Az Iparegyesület vagyona.
Az a törekvés és az a messze jövőbe 

látó gondosság, a melyet az Iparegyesület 
vezetőinél tapasztalunk, hogy Iparos-Ott­
hont létesítsenek — megérdemli a figyel­
met és gyamolitást. A sajtónak is köte­
lessége, hogy éber figyelemmel kísérjen 
minden társadalmi akciót, mely közálla­
potaink javulását is előmozdítja. E célból 
a közönség tájékoztatása végett itt kö­
zöljük a leköszöni Györfiy Balázs elnök 
jelentésének záradékát, mely kitünteti, 
hogy mi alapja van az Iparegyesületnek 
az Iparos Otthon létesítésihez.

*
A múlt évi egyéb ügymenetről és 

egyesületünk vagyoni állásáról előterjesz­
tem a következőket :

Az l‘H>3. évben 7 választmányi ülés 
és 2 bizottsági ülés, az 1904 év lefolyt 
sz.lkában 2 bizottsági ülés tartatott, nem 
számítva azon egy bizottsági ülést, amely 
Mayerfi Zoltán igazgató elnöklése alatt 
tartaton Az utóbbi híján a többi jegyző­
könyvet ezennel bemutatom és kérem 
azok tartalmának tudomásul vételét.

Könyvtarunk ez idő szerint 689 drb 
önálló, 1061 kötetet tevő miiből áll. Az 
év folyamán összesen 2540 Ízben adatott 
ki könyv olvasás végett; az előző évinél 
277-tel többször.

Tagdíj hátralék volt az 1903. évi 
január 1 én 279 korona. Az év folyamán 
kiállíttatott 1143 korona értékű nyugta, 
a kettő együtt 1422 korona. Ebből elköl­
tözés és behajthatlanság címén leíratott 
42 korona es így maradt 1380 korona 
lagdij követelés. Befolyt belőle 1181 ko­
rona ; hátralékban maradt tagdíj 192 ko­
rona. Kevesebb a múlt évinél 87 koro- 
nával.

Házrészveny kölcsön tartozásunk ez 
idő szerint 1050 korona. Jelzálogkölcsön­
tartozásunkból 40 koronát törlesztettünk 
és igy maradt e címen 740 korona. Osz- 
szes tartozásunk 1790 korona.

A pénztárban készpénz volt az 1903. 
évi december 31 en 465 kor. 93 fillér. 
Ez idő szerint takarck-bctctként kezelte­
tik 2557 kor. 02 fillér. A ház értékét 
27,210 kor. 59 fillérre téve az egyesülőt 
tiszta vagyona ez idő szerint 30,815 kor. 
13 fillér.

Az 1903. évi január hó l én a fizető 
tagok száma 190 volt. Évközben felvé­
tetett 12 tag. E szerint a fizető tagok 
száma évvégén 202 lett volna. Elhalálo­
zás, kilépés és elköltözés folytán meg­
szűntek tagok lenni 22. E szerint a fizető­
tagok száma az év végén 180 volt. Az 
alapitó tagok száma Csikai Sándor elha­
lálozása folytán egyre apadt és ez az egy 
én vagyok. A tiszteletbeli tagok száma 
2, névszerint Jókai Mór és gr. Zichy Jenő. 
A folyó évi felvételekkel együtt a tagok 
ezidőszerinti száma összesen 188.
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Örökös választmányi tagok : Végh 
József, Magó Mihály, Madocs István, Nád 
Nándor.

Tagjaink sorából a mull év tolva 
mán kidőltek : Csörgei Imre tiszteletbeli 
és örökös választmányi tag, Kovács An­
tal, Lövik Tódor (választmányi tag)Voel 
kér Ottó, Faragó József és Csikai Sán­
dor (alapitó tag) ez évben Somodi Pál 
választmányi tag.

Csörgei Imre temetésén, ki az egye­
sület alapításában tevékeny részt vett és 
hosszú évek során titkárja volt, a választ­
mány testületileg vett részt és ravatalára 
koszorút helyezett. Indítványozom, hogy 
elhalálozásuk felett érzett részvétünknek, 
jegyzőkönyvileg is adjunk kifejejezést.

Kecskemét, 1904. február 28.
Oyörffy Balázs 

elnök.

Mibe kerül a háború.
Háború borzalmasságairól olvasunk 

napról-napra, melyet a japánok vívnak 
az oroszokkal a tá'ol keleten. Ez minket 
nem érdekel, de háborús hírek terjednek 
közöltünk is, csaknem bevégzett dolognak 
lehet tekinteni, hogy a temesvári és nagy­
szebeni hadtestek jövő hónapban levonul­
nak a Balkán félszigetre. De Ilire jár, 
hogy Galíciában is mozgósítani fognak.

Borzadva gondolunk az eshetőségekre 
is, különösen arra, mily óriási összegek 
szükségesek a habomhoz. Némi tájékozá­
sul idejegyezzük az utóbbi ötven érben 
vívott háborúk költségeit.

Már Monteeuccoli gróf is elmondta, 
hogy mi kell a háborúhoz? Pénz, pénz 
és pénz. Természetes, hogy töméntelenül 
sok pénz. A japán-orosz háború is két­
ségtelenül annyiba lóg kerülni, hogy ezen 
összegen a legnagyobb szabású kulturális 
intézményeket lehetne létesíteni A költ­
ségek must, amikor még hozzávetőleg 
sem lehet tudni a habom tartamát, nem 
áilapitbatók meg, de nagyságukra követ­
keztetni lehet az utolsó félszázad háborúi- j

nak átlagos költségeiből, melyeket a kö 
vetkezőkben állítottunk össze:

A krimi háború (1853—56) 28 hó­
napig és 3 napig tartott. Oroszországnak 
összesen 3408 millió, havonkint 120 millió 
koronába, Angliának összesen 1656 millió, 
havonkint 72 millió koronába került.

Az orosz-török háború (1877—78) 10 
hónapig és 9 napig tartott. Oroszország 
riak összesen 1560 millió, havonkint 150 
millió koronába került. Törökország hadi 
kárpótlás fejében 768 millió koronát fizu 
tett Oroszországnak.

A porosz osztrák háború (1866 ) 35 
napig tartott. Poroszországnak összesen 
338 millió, havonkint 288 miliió koronába 
került. Ausztria 72 millió korona hadikár- 
pótlast fizetett Németországnak.

A német-francia háború (1870—71) 
6 hónapig és 9 napig tartott. Németor­
szágnak összesen 1228 millió, havonkint 
187 millió koronába, Franciaországnak 
13,440 millió koronába került. A Német­
országnak fizetett francia hadisarc 4800 
millió korona volt.

A délafrikai háború (1899—1902)31 
hónapig tartott. Angliának összesen 5814 
millió, havonkint 183 millió koronába 
került.

A japán kinai bábom (1893—1895) 
8 hónapig és 7 napig tartott. Japánnak 
összesen 404 millió, havonkint 48 millió 
koronába került. Kína hadikárpótlás fejé­
ben 720 millió koronát fizetett Japánnak.

Ezekből a példákból következtetve 
és mindkét fél hadierejét egybevetve, ka­
tonai szakértők Oroszország havi költsé­
geit 180 millió, a Japán költségeket pedig 
120 millió koronára becsülik. Ez egy 
esztendő alatt Oroszország részére 2100 
milliót. Japánnak 1440 milliót jelentene. 
Ha a háború csak egy esztendeig tart, 
akkor mindkét állam győzi a költségeket 
a készpénzből és a folyósítható külföldi 
hitelből. Ha azonban a háború elhúzódik, 
sem Oroszország, sem Japán nem fogják 
elkerülhetni. hogy uj adók kivetési vel es 
kölcsönök felvételével fedezzék a habom 
rengeteg terheit.

Bethlen és Rákóczi.
Kishitűk ti, félénk bölcsek, 
Kik felhőktől ijedeztek.
Gyász vitézek, csüggedt jósok : 
Némuljon el gyáva szótok !
Sok bősz vihart s világot 
Osszerázó vészt kiállott 
Törhetetlen a magyar.

Századoktól szakadatlan 
Védekezik hősi harcban.
Nem, mint más nép, kapzsi vágyért. 
Kincses gályák dús rajáért, 
Csak azért küzd rendületlen, 
Csak azért küzd, hogy lehessen 
Mindig magyar és szabad.

Régi harcunk vezetői, 
Ti dicsőknek legdicsőbbi : 
Szálljatok le most is hozzánk, 
Lángotok hadd áradjon ránk, 
Lobogtassa, szítsa lángunk . . . 
Bethlen Gábor: ujongásunk !
Oh, Rákóczi : sóhajunk !

Sziveteknek egy volt vágya: 
Magyarország szabadsága.
De a sorsnak csillagzatja, 
Bethlen, csak rád áraszthatta 
Minden fényét, mosolygását ;
Rád csak gyászé, borulását 
Rákóczink, szent vértanunk ’

Nagy, hatalmas volt a szultán, 
A császár még hatalmas!) tán. 
Mégis Bethlen akaratja
Győzött mindig — törvényt szabva, 
Azt. mi véle csapott össze, 
Hajlította vagy megtörte,
Maga nem tört, — nem hajolt.

Rézdob, kürt sokszor rivaltak 
Nagy Rákóczi diadalmát !
Mindhiába : hős kezéből 
Kiragadták bonni vértől
Ázott győztes lobogóját ;
Porba ejtve meghajtották 
Gyűlölt ellenség előtt.

T A K C A.

Honi bál a régi jó időkben.
A II. Leopold uralkodását jellemző, 

szalmalánghoz hasonlatos magyar divat 
már a XVIII század kilencvenes éveiben 
teljesen elmúlt; később is, egészen a negy­
venes évek derekáig, teljesen idegen módi 
szerint viselkedtek és mulattak a régi 
Pestéi:.

Nobelból nak hívták ezeket a mulat 
Ságokat, és a gavallérok nagy, vastag 
viaszgyertyák fénye mellett táncoltak.

A Nobelból okon még a buffet isin 
gyen állt a bálozók rendelkezésére. A tánc­
terem mellett volt a Credenz es minden 
tánc után ékes liberiaju inasok hordták 
a fagylaltot és hűsítő italokat. Toilette 
dolgában pazar pompát fejtettek ki már 
akkor is. Becsből, Parisból hozattak ru 
hakat, egyes hazafias érzésű hölgyek azon­
ban „Weisenfels divatos viselet árosné 
a Párisihoz" czimzett raktárában is csi­
náltattak a hali ruhákat. Az urak fekete 
frakkot és fekete atlasz mellényt viseltek.

A sok idegen országból kerülő öltö­
zék nagy karara szolgait a magyar ipar­
nak. Gombkötőknek, zsinorverőknek, csiz­
madiáknak alig akadt dolga Pesten, miu 
tán 1790 m*k a koronációs divatja elmúlt.

Már az úgy nevezett Reform-ország­
gyűléseken törték a fejüket lelkes köve­
tek, hogy a magyar ipart föllenditsék s 
többen össze is álltak, hogy csak hazai 
holmit vásárolnak. Deák Ferenc ezen a 
téren meg a helyi hazafisagot is ápolta. | 
Zalaegerszegekről küldette a lábbelit s 
soha más fehérneműt nem vett föl, mint 
a mit kedvenc nővéré, ..Klára tánt" ott­
hon szövetett, varratott. Vay Dániel, a 

negyvenes évek egyik legliberálisabb fia 
tál követt* egy az Au bán megtartott nyári 
mulatság alkalmával buzavirágszinü atti- 
lát öltött a fehér porcéi Ián nadrághoz. 
Jól festett ez még így is s mar a legkö­
zelebbi mulatságon tiz fiatalabb követ öl­
tött altilát a pantallóhoz. Ragályi Tamás, 
a kit Széchényi annyira becsült, hogy 
egyik munkjába sajátkezű ajánlási írva 
személyesen vitte el lakására, még Becsbe 
is Miskolcról hozatta csizmáit s apródon- 
ként mindinkább divatba jött a hazai ipar 
pártolása, föllenditése.

A negyvenes években végre a höl­
gyek is nagyban kezdtek érdeklődni a 
magyarországi kézművesek anyagi föllen­
düléséért. Széchényi, Kossuth es meg 
számos jeles hazafi megalapították a 
védőegyesületet s a hölgyek is. hol Ka­
rolyi Györgyné, hol Batthyány Lajosné. 
hol báró Bánfly Pálné lakásán tartották 
értekezleteiket. Ezeken az értekezleteken 
határozták el, hogy idegen holmit nem 
viselnek. Honi lesz ezután minden. Ekkor 
létesült először a honi szövet. Kétfalu, 
fehér pettyes minta ez, amely azonban, 
a honi divat eltűnésével is, más egyéb 
elnevezések alatt, mindmáig fenntartotta 
magát.

Az urak is csak honi-t visellek. Sö­
tétkék meg szürke gácsi posztóból var­
rott öltönyöket. Minden honi volt akkor 
Pesten, úgy, hogy a német suszterbub, 
inzultálni akarván Kecskemétről vagy 
Ceglédről bekerült magyar kollegáját, 
ilyen formán szidta : ,.Du huni, tu fidel­
let . . /

A védegyletben ott volt társadal­
munk cremeje, minden uriasszuny magyar 
fejkötőt viselt s érdekesek voltak a piros 
sárga virágos zsali kendők, a melyekül 
egy akkor nagyhírű művésznőről. De Caux 
Mimi kendőknek neveztek el. A piros­

falu fehér pettyes kendőket meg pipi - 
kendőknek nevezték. Ezeken máig rajta 
maradt a név s otthon, Dabason mindig 
igy kértük a feledhetetlen jó Goldnerné 
boltjában.

Mikor már megerősödött a védegy­
let, védegyleti vagy honi balokat is tar­
tottak. A hölgyek olt is az egyszerű, 
fehérpettyes ruhákat viselték, csak itt­
honi varrónők által elkészítve. Szürke 
meg kék gácsi posztó spencerekben, atti- 
lákan táncolták az urak. \ olt dolga Tóth 
János uramnak. Kossuth meg Petőfi szabó­
jának, a híres magyar mesternek, a ki 
nem győzte a sok megrendelést. A Loyd- 
teremben zajlottak le ezek a mulatságok, 
s akkoriban a legelegánsabb báloknak 

[ tartattak, a melyeken a haza reménye, 
István kir. herceg is sorra táncoltatta a- 
lányokat.

A védegylet később föloszlott. El­
múlt a honi divat, mint a hogy minden 
elmúlik ezen a világon. Még egyszer a 
kis alkotmány érdekében fel próbálták 
éleszteni a magyar divatot > a hatvanas 
évek nagyhírű gavallér-szabója, Kocsis, 
egész zsinór ditirainbusokat varit ki Keg- 
levich Béla, Forinyák Géza, meg a többi 
divatos ifjú dolmányára. Miután azonban 
1868. farsangján végképp letettek az at- 
tilát. a gyöngyszinü magyar nadrágot, az 
óta már csak frakkban járják a valcert, 
a bostoni, de még a csárdást is. a mi a 
budapesti bálokon nagyon hasonlít a ká­
posztataposáshoz.

Most néhány lelkes uridáma újra föl • 
eleveníti nagyanyáink divatját és honi 
balt rendez. Megdobbant erre az én ma­
gyar szivem s a meddig a legnagyobb 
sikert kívánom nekik, addig összeszede­
gettem ('gyet mást régi emlékekből, a honi 
divat első korszakából, a hogy magam is 
hallottam régi öregektől. D—a
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Bées császári gőgös vára
A lánynéző dalját várja.
Követurak, udvaronshad
A császárnak nekirontnak:
„Kit fogadsz igy? Ilyen pompa 
Még soha sem volt udvarodba!" 
Szól a császár : .Bethlen ez !*

Rákóczinak szép hitvese 
Volt a kincse, szerelmese.
Orömkelyhük minden csepjét
Az irigyek megmérgezték 
Zsoldos csapat tort be orvul,
Ót kitépte lágy karokbul, 
Nyirkos börtönt zárt reá.

Magyaroknak drágaságát, 
Szent István szent koronáját
Bethlen tartá biztos kézbe, 
Nem kenette föl fejére.
Homlokát besugározta 
Érénél fénylőbb gondolatja, 
A hont nagygyá tette — ő!

Rákóczinak gazdagsága,
Tenger földe, kedves vara
Csak azért volt, hogy megváljon 
Mindenétől, szive fájjon.
Szép honából, számkivetve 
Szép honáért kétségb' esve, 
Szakadott meg nagy szive . . .

Fényességünk ! dicsőségünk ! 
Legyetek ti mindig vélünk. 
Rossz napokban, ha megszállna 
Csüggedésnek lomha árny a, 
Lankadnánk a küzdelembe,;
Önbizalmunk fogyna, veszne, 
Rázz fel, diadal mi mámor. 
Diadalmas Bethlen Gábor!

Ha kaprázat elvakitna, 
Görnyészténe, tántoritna,
Ha múltúnkat megtagadnék,
Ha jövőnket elalkudnók,
Emelje fel a mi lelkünk 
Halhatatlan nagy keservünk . . .
Villámait fogja szórni
Őrök felhőnk . . . Hajh, Rákóczi !

Koroda Pál.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Vasárnap, március 6-ikán, .Fene 
lányok.**

Hétfőn, március 7-én, ..Gasparone."
Kedden, március B án, .A bölcső.**
Szerdán, március 9 ikén, „Az erény 

útjai/
Csütörtökön, március 10-ikén, „Az 

erény utjai."
Pénteken, március 11-én, félárakkal, 

„Arany Ilid."
Szombaton, március 12-én, ..Rip Rip "
Vasárnap, március 13 lkán, délután 

félarakkal „Drótos tót." Este rendes árak­
ka 1, berletszünetben .Csodagyermek."

HÍREK.
— maré. 5 

VERS A HÉTRŐL.
Lassúk, mint szol a vers a hétről
Sz előttünk áll a múlt s jelen ; 

Ne kérdjük, mit hoz a jövendő, 
Mi bánatos lesz sok helyen. 
Elmúlt a hét, amint előjött, 
Hozott derűt, hozott borút, 
Hozott sarat, ködöt, pocsékot. 
Hozott muszáji háborút.

Az „úri banda" házi estén 
Megtelt egészen Könnötzy.
▼olt tészta, pörkölt és mi egymás 
K bevétel volt száz körmöd.

▼olt még egy baleset — vasúti, 
Pókháló és szinházi hecc, 
Örök hűséget esküvének 
Nagy Pista és Virágh Ferenc.

Kiadlak súlyos rendeletben : 
Pusztítsunk hernyót, vértetűt. 
Halálozás volt több a soknál 
Elköltözött sok érdemült. 
Bugacmonostor mozgósított; 
A csorda bömböl és riad.
Az állomány lex bep kimondta, 
Hogy borju-ujoncot nem ad!

Szökő evünknek februárja 
Meghozta vágyunk elsejét 
S kitömte — ám rövid időre — 
Bankóval rokkunk belsejét. 
Színházban láttunk szép csodákat 
A szinlap is egy hírt hoza, 
Hogy van nekik és eladodik 
Egy jól kihasznált zongora.

Talállak kendőt, gurtnit, erszényt, 
Találtak még vadászkutyát.
Két mérges lány méregbe kóstolt, 
Ki hallott mái ilyen furát? 
Muszájban szörnyű háború volt. .. 
De hagyjuk el, ez már avult; 
Talán az inkább érdeket kell, 
Hogy egv ökörke megvadult.

Lefolyt a parim sok kedélylyel, 
Bőségben volt a maskara.
Az iparosok egyletének 
Tetőllen még az otthona. 
Megjött a vásár, kell a paksus, 
Pánczél tyatyánk libát keres; 
Libát, hogy abból tollat szakítson 
S megírja véle, mi hol jegyes.

Flóra.

— Filharmóniai tarsasag. Az uribanda 
hétről hétre szorgalmusan megtartja zene 
gyakorlatai. A legközelebbi összejövetel 
alkalmával Szent Gály Gyula városi zene 

i iskolai igazgató ulali arra, hogy ennek a 
| zenekedvelő-társaságnak nem kis részé 

van abban, hogy 25 évvel ezelőtt meg 
kezdett működésével a zenei kuliurat 
előbbre vitte Kecskeméten, .ló részt ennek 
lehet köszönni, hogy a városi zeneiskola 
fölállításának eszméje szélesebb rétegek 
ben hódított és létesült a zeneiskola. íme, 
most már 25 éves múltra tekinthet vissza 
az uribanda. Kívánatos lenne, hogy a 
kezdő lépéseket inegtené egy filharmóniai 
társaság alakítására, amelynek hivatása 
az lenne, hogy a magyar zenét kultiválná. 
A zenekedvelők társasága foglalkozni fog 
majd evvel a fölvetett eszmével.

— Halálozás Őszinte részvéttel vesz- 
szűk az értesitésl, hogy Ny. Szabó Fe­
renc , Nagykőrös város polgármestere, 
pénteken délután hosszas szenvedés után 
meghalt. Temetése vasárnap délután lesz, 
melyen Kecskemét város tanácsa is kép 
viseltetni fogja magái.

Bizottsági ülés A pénzügyi bizott­
ság hétfőn délután 3 órakor a városi 
szeképulei bizottsági termében ülést tart, 
amelynek tárgya lesz a Helvéciatelep 
megváltásara vonatkozó javaslat.

— Választok névjegyzéké A képviselő 
választok névjegyzéket minden évben ki­
igazítják es ezt a munkálatot máicius 
1 tői április 15-ig szokták teljesíteni. 
Tisza István gróf belügyminiszter rende­
letét küldött valamennyi központi va 
lasztmanyhoz, a melyben utal arra, hogy 
az ex-lex miatt az Í903. évre végérvé­
nyesen az adók máig sincsenek megái 
lapítva, igy kellő törvényes alap nem is 
áll rendelkezésre a névjegyzék kiigazítá­
sához. Jelzi e leiratban, hogy az ország­
gyűléshez törvény javaslatot, nyújt be, cél­
szerű lesz tehát, ha a központi választ­
mány működését e tekintetben felfüg­
geszti es bevárja a törvény javaslat sorsát.

• A kecskeméti központi választmány a 

jövő hét folyamán fog ülést tartani, ott 
azt a javaslatot terjesztik elő, hogy az 
összeíró küldöttséget válaszsza mega köz­
ponti választmány, a szükséges nyom­
tatványokat, illetve hirdetményt készít­
tesse el, csupán a dátumot hagyják üresen, 
a mit gyorsan lehessen kitölteni és az 
eljárást a törvényjavaslat elfogadása után 
nyomban meg lehet majd kezdeni.

Koroda Pál, a jeles költő Bethlen 
es Rákóczi címen (elolvasott költeménye 
rendkívüli hatást tett a közönségre. A 
hallgatóság a felovasás végeztével még 
percekig maradt helyén s minden áron 
szerette volna megtetéztetni a felolvasást, 
ami azonban kézirat híján lehetetlen volt. 
A kitűnő költő a délutáni gyorsvonattal 
érkezett Tömöri Jenő kíséretében és id. 
Szappanos István vendége volt. Magát a 
kiválóan szép köjtöményt a költő szives 
volt lapunk mai számára átengedni, me­
lyet föntebb közlünk.

— Műkedvelői előadás. A Rongyos 
Egyesület legközelebb tartott választmányi 
ülése elhatározta, hogy április hó 9én 
és 10 én az egyesület pénztára javára 
nagyobb szabasu műkedvelői előadást 
fog rendezni. A közreműködők névsorát 
legközelebb közölni fogjuk.

— Hasznos állatok összeírása. Fü- 
vesy h. főkapitány tegnapelőtt fejezte be 
a haszonállatok összeírását, amelynek 
főbb adatait itt közöljük: 1. Ló; felnőtt 
6470, növendék 1352. A múlt évihez ké- 

; pest szaporulat 11. II. Szamár ; felnőtt 
74, fogyás 11. Ili Marha ; felnőtt 6789, 
növendék 3834; szaporulat 371. IV. Ser­
tés; felnőtt 6797, növendék 9514, szapo­
rulat 280. V. Juh ; felnőtt 10 652, növen­
dék 711, szaporulat 156 VI. Kecske; 
felnőtt 29. növendék 7. szaporulat 10. VII. 
Bivaly ; felnőtt 22, szaporulat 16.

Február ho bűnösei. A bűnügyi osz­
tályt vezető Füvesy Imre h. főkapitány 
összeállította február havi kimutatását, 
melyből közöljük az alábbi adatokat: 
Február hóban 87 bűneset hozatott a 
rendőrség tudomására ; ezek között vétség 
44. bűntett 43. Tettesek 36 esetben isme­
retesek, 51 esetben ismeretlenek marad­
tak. A tárgyak megkerültek 16 esetben, 
54 esetben pedig nem kerültek meg. A 
87 bűnesetből belterületre esett 60, kül­
területre 27. Az elidegenített tárgyak ér­
teke: 30 esetben 20 koronán alul, 18 eset­
ben 20—40 korona között, 25 esetben 
pedig 40 koronán felül. — Kérdőre vo­
natott 37 egyén, ezek között rovott múltú 
volt 16, büntetlen előéletű pedig 21. Feb­
ruár hóban letartóztatva bíróságnak átada­
tott 8 egyén.

— Köszönetnyilvánítás. A Kecske­
méti Kereskedelmi Iparbitelintézet és Nép­
bank 50 (ölven) koronát adományozott a 
főreáliskola tanulói jutalmazására, köszö* 

I netet mond érte a nagy tekintetű Igazgató­
ságnak a förcaliskola tanárkara.

— Meghívó. A kecskeméti boriparo­
sok anyagbeszerző szövetkezete t évi 
március ho 7-én délután 4 órakor az 
Iparlestulel tanácstermében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagokat tiszte­
letiéi meghívja az igazgatóság. Tárgy : 
Az alapszabályok 4 ik pontjának módosí­
tása es 6 bíráló bizottsági tag választása.

— Nyilvános köszönet A Kecskeméti 
T.»karrkpenztár egyesület es a Kecskeméti 
Kereskedelmi IparhiteliBlézet és Népbank 
igazgatósága 50—50 koronát, a Kecske­
méti Központi Takarékpénztár és a Le­
számítoló es Pénzváltó Bank igazgatóságai 
pedig 30—30 koronát voltak szívesek 
ösztöndíjul adományozni a helybeli ev. 
ref. főgymnasium tanulói részére. Szívós 
köszönetét mond az igazgatóság.

— Iparos ifjúság a honvédekért. A 
kecskeméti iparos ifjúság önképző egye­
sülete folyó hó 15 én este felerészben az 
öreg 48 as honvédek segélyalapja javára 
hazafias ünnepségét rendez Felhívjuk a 
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közönség szives figyelmét és érdeklődését 
előre is az estélyre, hogy minél nagyobb 
számban jelenvén meg azon, hozzájárul 
az iparos ifjúsága által fölvetett eszme 
meg is valosulásához. Bál a többi egye­
sületiek, sőt a társadalom is gondolna 
néha-néha a szegény elaggott öregekre, 
kiknek szabadságunkat, nemzeti létünket 
köszönhetjük s mégis viszonzásul éhezni 
és dideregni hagyjuk őket. Az estélyre 
szóló meghívó szövegét itt közöljük a 
műsorral egyetemben A Kecskeméti Ipa­
ros Ifjúság Önképzö egyesülete 1904 évi 
március hó 15-ik napján Beke Imre tánc 
termében fele részben sajat pénztára, fele 
részben pedig az 1848—49 iki honvédek 
segélyalapja javára táncmulattsággal 
egybekötött jótékonycélé hazafias ünnep­
séget rendez a következő műsorral: 1. 
Hymnus Énekli az egyes, énekkara. 2. 
Nemzeti dal. Szavalja Takaró Mihály. 3. 
Márs. 15. Halmi Gy.-lől. Szavalja Dankó 
Juliska. 4. 1848 március 15. Felolvassa : 
H. Sztankay Lajos egyesületi elnök. 5. 
Riadó Czuczor Gergelytől. Szavalja Kiss 
lnne. 6. A rab. Petőfi S. Szavalja Lugosi 
látván. 7. Szózat.. Előadja sz egyesület 
énekkara. Kezdete este fél nyolc órakor. 
Belépő-dij személyenkint 80 fillért. Egye­
sületi és kísérők ennek felét fizetik. Je 
gyek előre válthatók Littauer Mór, Deák 
Sándor, Sági István és Gallia-féle könyv­
kereskedésben, továbbá özvegy Farkas 
Ferenené virágüzletében. Fdülfizetések a 
legcsekélyebb összegben is — tekintettel 
a jótékonycélra — hálás köszönettel fo­
gadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak

— Műszaki iroda Riegl Emil Lo 
varda utca 53. számú lakásán műszaki 
irodát nyitott, a mit a közönség érdeké 
bői üdvös kezdeményezésnek kell tarta­
nunk. Igen sok kellemetlenséget okozott 
a gazdaközönségnek és malomtulajdono­
soknak az a körülmény, hogy gépeket, 
gépalkatrészeket, borszivatyukat, bortöm­
lőket és egyéb gazdasági eszközöket ügy­
nökök utján kellett megrendelniük. Az 
ügynök fölvette a megrendelést, jött a 
megrendelő nyakara egészen más áru, 
mint a mennyit és a milyet megrendelt. 
Az ügynöknek aztán üthette bottal a 
nyomát. Ha helybeli ember veszi föl a 
megrendelést, annak ilyen visszaélést nem 
lehet elkövetnie, mert könnyen hozzáférhet­
nek. Ebből a szempontból tehát helyes­
nek tartjuk a műszaki iroda fölállítását

— Meteor jóslata Március 3 áról 
keltezve kiadta Meteor az időjelzését, 
melyet tájékoztatás végett itt közlünk : 
Március 1—2 iki enyhébb jellegű csomó­
pont hatása alatt a hőmérséklet egy-két 
fokkal a nulla felé került, a havazás 
esőzésbe menve at. meghozva azon kelle- • 
motlen, nedves, nyirkos időt, amelyre 
nézve már január hó elején figyelmeztet­
tem a tüdő- és más bajosokat, hogy a 
március nagymérvű es kellemetlen válto­
zásai elől, ha tehetik, enyhébb |és állan­
dóbb jellegű éghajlat ala meneküljenek. 
Ezt kovetöleg sem lesz március kedvező, 
kellemes hónap, igen sok csomópontjai, 
vagyis változási napjai folytan. Legköze­
lebbi a S-iki hideg jellegű, melyet meg­
előzőleg remélhetünk 2—3 napi állandóbb 
időt, minthogy a 2 iki és 8-iki csomópont 
közé esik néhány üres nap, valamint a 
9 és 14 között. Március többi napjai igen 
zavaros hatásúak. Első fele hidegebb, 
tehát kellemetlen nedves, közepe szeles, 
zivataros, esetleg csapadékos, vége mar 
enyhébb ugyan, de miután a 24 iki vál­
tozási nap hidegebb jellegű, igy még 
mindig kellemetlen változásukat várha­
tunk. Március hó hátra lévő változási 
napjai 8—9—14—16— 17—18—20—24—26 
27—29—31 re esnek. Ápris hó 10 ike, 
május 8 ika Ilidet' jellegű.

— Békéltető bizottság valasztasa Az 
Ipartestület kebelében működő békéltető­
bizottság mandátuma e hó végével lejár. 
Az iparhatóság nevében Tormassy István 
rendőrkapitány, mint iparhalósági biztos, 
úgy intézkedett, hogy ez a választást o 

hó 13-án délután 2 órakor ejtsék meg az 
Ipartestület hivatalos helyiségében.

— A Kath Egyesület felolvasása. 
Vasárnap délután 4 órakor lesz a kath. 
egyesület második böjti felolvasása. Ez 
úttal Hanusz István főroáliskolai igazgató 
tart ismeretterjesztő előadási a madarakról.

Ápolot keresnek. A városi kórház­
nál — daeára a tömeges jelentkezőknek 
— még mindig nem került alkalmas 
betegápoló és betegápolónő. A családi 
körülmények miatt lemondott ápolok már 
el is hagyták állásaikat és igy a meg­
ürült helyeknek betöltése sürgőssé vált. 
Gyermektelen házastársaknak rendkívül 
kielégítő jövedelmezésü állás, amennyiben 
a keltőjük évi javadalmazása 1200 korú 
nára felmegy. Jelentkezni még mindig 
lehet.

— Szabadelöadás. A Kef. Keresz­
tyén Ifjúsági Egyesületben e hó 6 án, 
vasárnap délután 5 órakor szabad elő­
adást tart Pap Mihály ..Az emberi hala­
dás alapja és célja” címen. Érdeklődő 
ifjak meghivatnak.

— Kigolyozás. A Nagykőrös szomszéd 
város közönsége nem fogy ki soha a 
meglepetésekből és szenzációkból. Minden 
héten újabb bizonyságát látjuk annak, 
hogy nagyon, de nagyon szomorú viszo­
nyok vannak ott. Most arról veszünk 
értesítést, hogy a Kaszinó Egyesület 
választmánya az egyesületi tagok sorából 
Hegedűs Dénes városi tiszti főügyészt 
törölte, Jól magyarán : kigolyózta.

— Vásár. Zenián e hó 20 és 21én 
tartják az országos vásárt, amelyre vész- 
mentes helyekről minden állat felhajtható.

— Lövések a Muszajban. Az éjjel a 
Spanyol Németék udvarára állítólag a 
Körte Kovácsék részéről három lövés tör 
tént. Spanyol Német Teréz, ma ezt az 
esetet a rendőrségnél bejelentette ahol 
is megindították esendháboritás miatt a 
kihagási eljárást.

— Ablak beveres Özv. Király Fe- 
renezné panaszt emelt, hogy II. tized 67. 
számú házának utcára nyíló ablakait be­
verték. sőt még az ablak rámákat is ösz- 
szetörtvk tegnap előtt este 7—8 óra kö­
zött. A tettes tanuk állítása szerint Sebők 
Regina, akit előző napun bocsájtottak el 
a szolgálatból.

— Földosztás. Szeged város köz­
gyűlése nagy többséggel megszavazta azt 
a tanácsi javaslatot, mely szerint a 14 
ezer holdas városi közlegelőből 1500 hol­
dat kiszakit s tizholdas parcellákban a 
lakosságnak bérbe adja. A ki ismeri a 
nagy magyar Alföld birtokviszonyait, a 
magyar nép határtalan földéhségét s azt 
a rettentő veszedelmet, mely ennek az 
üdvös szenvedélynek ki nem elégithetésé- 
ből származik, teljes mértékben méltá­
nyolni fogja Szeged város vezető féntiai- 
nak ezt az elhatározását. Százötven 
munkabíró és mukaszerető magyar család 
exisztenciaját jelenti ez az üdvös kezdet, 
mely nélkül úgy lehet, a kivándorlók 
szomorú statisztikáját növelné azok száma.

— Modos beszed. Ma reggel egy 
tanyai ember kóválygott a városi szék­
épület folyosóinak labyrintjában, lévén 
neki valami hivatalos eszközöltetni valója. 
Sok ideig kereste a neki való hivatalt, 
ahol ügyét elintézhetik, inig végre le­
olvasta egy ajtóra kitett aranybetüs táb­
láról, hog.x Dóm ián József alszámvevö. 
Benyit nagy félénken és elaődja ügyét.

— Tekintetös uram, alásan rnögké- 
rom, ez é a polgári szaporulati iroda ?

— Mi járatban van?
— A feleségűmnek egy kis cselédje 

szuletött, oszt mostan azt akarnám mög 
hatványoztatni a polgári szaporulati köny­
velő iiódába . .

— A verekedes aldozata. A muszáji 
véres verekedésnek ugylátszik. mégis 
lesz áldozata. Spanyor Német Istvánná, 
mint most kétségtelenál konstatálható • 

lelt, koponyatörést szén vedelt és állapota 
oly súlyos, hogy ma dr. Csabay Géza tb. 
főorvos a kórházba vitette, ahol valószí­
nűleg műtét alá veszik. Életben maradása 
nagyon kétséges.

— A gazdasági munkaspénztár és a 
cselédváltozások. Tallián Béla földmivolés- 
ügyi miniszter az Országos Gazdasági 
Munkás és Cselédpénztárt illető hozza 
járulási dijak kezelése tárgyában uj ren­
deletet adott ki a törvény hatóságokhoz, 
a melynek lényege a következő:

Ha a munkaadó gazdasági (külső) 
cselédjeinek személyében az általános 
adóösszeirással egyidejűleg foganatosított 
összeírás után változás áll be, köteles t 
munkaadó az uj cseléd szolgálatbalépé- 
sének napjától számított 15 napon belül 
a változásról a községi elöljáróságnak 
jelentést tenni s ha a szolgálatból már 
kilépett cseléd után a 120 filléres hozzá­
járulási dijat azon évre még nem fizette 
volna meg, azt azonnal befizetni.

Ha a munkaadó gazdasági cseléd­
jeinek nem személyében, hanem létszá­
mában áll be változás, köteles a munka­
adó az uj gazdasági cseléd félfogadását 
a cselédkönyv bemutatása mellett a szol- 
gáiatbalépés napjától számított tizenöt 
napon belül a községi elöljáróságnál pót- 
összeírás és kivetés végett bejelenteni és 
a bejelentéskor a 120 filléres hozzájáru­
lási dijat azonnal befizetni.

Az Országos Gazdasági Munkás- és 
Cselédpénztár csak akkor köteles a gaz­
dasági cselédek részére a törvényben bal­
eset esetére biztosított segélyeket kiszol­
gáltatni, ha az a cseléd, a kit a baleset 
ért, az összeirási lajstromba szabály­
szerűen felvétetett és utána a hozzájáru­
lási dij az esedékességkor, vagy utóbb 
ugyan, de mindenesetre a baleset meg­
történtté előtt legalább harminc nappal 
fányleg befizettetett.

— Körösi állapotok. A szomszédos 
Nagykörös város tisztikarában sok a beteg. 
A hónapok óta beteg, de most már javuló 
félben lévő polgármesteren és a gyengél­
kedő főjegyzőn kívül Bóka Károly elnöki 
tanácsos, helyettes polgármester is kény 
leien betegsége miatt a szobát őrizni. 
Helyettese Biczó Kálmán adóügyi tanács­
nok. így jelenleg a polgármester, a he­
lyettes polgármester, a főjegyző betegek, 
főügyész, erdőtiszt és euy írnok ninc>: 
így az egészséges tiszt viselőknek most 
meggyűlt a dolguk a hiányzó tiszttársak 
teendőinek elintézésével. — Érdekes je­
lenség és a körösi állapotokra vall, hogy 
a közönség és a sajtó szinte örvend azon, 
hogy főtisztviselői nem vezethetik a város 
ügyeit. Azt Írja legalább a Nagykőrösi 
Hírlap, hogy igy talán majd lesz valami 
a város által építendő postépületből, mert 
a közgyűlésen nem lesz jelen a főjegyző 
és helyette a mérnök referájla az ügyet. 
Az a baj, hogy népszerűség hajhászásból 
a tisztviselők is ellenségei a haladásnak 
és e miatt marad el Körös a többi váro­
sok mellett.

— Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni 
.Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegyzéket, 
mely 226 oldalra terjed, Mnuthner Odiiii cn. A kir. 
vari magkvreakedf'tt Budape^tru, fíotfenbiller-úfcza 33, 
mindenkinek iagyeu megküldi. A kitünően tisztított, 
legnagyobb csiraképességgei bíró, fajtiszta magvak ara 
alacsonyak Különösen fölemlitendők az impregnált 
takarmanyrépamagvak és a legnemesebb gabonaféle* 
dús választéka. H.

A háború terjed.
A veszedelem az egész háborús vidé­

ken fokozottan terjed, a vér látása az 
emberekben felébresztette a szomjat és 
mindenfelől aggasztó hírek érkeznek. A 
Halasi kapuban az éjjel rendőrökkel elő­
őrsök csatáztak, a Mária-város nyugati 
oldalán zendülés támadt, a budai-hegyek 
felé vezető vidéken forradalmi jellegű 
mozgalmak tartják erős izgatottságban a 
lakosságot.
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Újabb távirataink ezek :
Kis-Taban Népvándorláshoz hasonló 

emberáradat vonul itt állandóan keresztül 
és a vásártért megszállva tartják. A tábori 
sátrakat már felállították.

Nyílt lovarda. A legénység lankad, az 
őrszolgálat állandó.

Máriahegy Jól értesült helyről itt az 
hírlik, hogy a második kerületben lábra 
Kapott az anarchia. Két felkelő banda az 
egész vonalon beverte az ablakukat.

Budapest. A Tattersalban —- mint 
hírlik — egy liga alakult és óriási össze­
geket gyűjtöttek, amelyet egy küldöttség 
visz Kecskemétre vasárnap reggel. A 
pénzen nagy mennyiségű lovat és marhát 
vásárolnak

Téglagyár. Ma éjjel egy csapat benn­
szülött kirohanást intézett a Halasi kapu 
felé, és az előőrsökkel történt heves üt­
közet után megfutottak. Sebesültjeiket 
magukkal vitték.

Városi színház. A háború terjedése 
folytán a használt zongora ára esett. A 
Fenelányokat a hadsereg Őrizet alá 
vette.

Sertes-mazsa. Itt megerősítik a tégla­
gyári kirohanás hírét.

Muszáj. A Máriavárosból táviratozzak 
az itteni felkelőknek, hogy csatlakoznak 
hozzájuk. Olt ma éjjej zárt helyen véres 
ütközet volt. Részletek még nem nyertek | 
megerősítést.

Központi pályaudvar. A Hegyőr jelenti 
tetefonon, hogy az egész vonalon ellensé­
ges magatartással föllépett az oidium. 
A küzdelem heves lesz.

Ciganyvaros Az alprefektust a gödrös 
temető árkában eszméletlenül találta egy 
előőrs. Millekertől nyert magán értesülés* 
szerint nem valószínű, hogy merénylet ált 
dozala. A szenátus elkeseredetten iszik.

Konzervgyár Ax Ürgésböl egy hajó­
rakomány ürge érkezett a cigány köztár 
saság megrendeléséből.

Royálszallo. (Dunát és Pintér jelen­
tése ) Nagy pánik volt itt az éjjel. Az 
ablakon 9 dinamil bombát hajítottak be, 
később azonban kisült, hogy a bomba 
sült krumpli. Cadmus.

Anyakönyvi kivonat.
— mire. 4.

Születések ; Szénást Eszter rk. Má- 
nyoki Krisztina ref. Lugasi Erzsébet rk 
Ormándi Piroska rk. Halász Aurél Géza 
rk. Vince József rk. Tubák Lajos izr. 
Fejér János rk. Pálinkás Mária ref. Asz­
talos Mária rk. Fazekas Terézia rk. Ka 
suba Tóth Sándor József rk.

Halálozások: Szalai Etel rk. 22 
éves. Kalocsai Pál rk. 57 éves. Farkas 
Pál rk. 48 éves. Keresztes Károly ref. 8 
napos. Karsai Istvánná Gyarmati Maria 
ref. 25 éves. Prikkel Mária ref. 19 éves. 
Özvegy Páré Sándorné Búzás Lídia ref. 
80 éves

Ingatlanok forgalma.
Bíró Gergely és neje megvette Bimbó 

Jánosnénak IX ik tized 403. sz. házát 
1800 koronáért.

Özvegy Vari Lajosnénak öreghegyi 
881 □ öl szőlőjét megvette Szalai Emília 
1000 koronáért

K. Kis Imre és társainak csalánosi 
1 hold 1450 □ öl szőlőjét megvette Váczi 
József 3000 koronáért.

Muraközi Károly megvette Muraközi 
Árpádnak szikrai 2 hold 800 □ öl földjét 
900 koronáért.

Felelős szerkesztő .
Dr. NAGY MIHÁLY.

FőnumkaUrs
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Vasúti menetrend.
— Érvényes 1903. Október hó 1-től.

Kecskemét - Fülöpszállás.
Vegye* vonat V.gye. vonat

reggel d u reggel este
340 1 10 ind Kecskemét erk 8 57 8 07
3 58 l 30 Kecsk apu 8.47 7.38
4.08 1.43 Korban 3 23 7 40
4 15 1.51 * Beretvastelep 8 20 7.33
4.27 2 03 Helvetia 8 14 - 27
4.36 2 14 Ballaszóg 8 00 7 13
4V 2 28 Kerekegyház* 7 49 703

1 5.05 2.49 Agasegyhaza 7.37 6 49
5.12 2 58 w tanya* 7 21 6 33
5 19 3.07 Agár3) -telep 7.14 6 26
5.32 3.32 Izsák • 7.06 6.18
5.43 3.45 Uzovics 6 48 5 53
5 49 3 53 Fulöpsz.kilcrő 6 41 5.46
5.55 400 erk Fulöpszalla* ind 6 45 5.40

Kecskemétről—Szegeire.
? 1 I1' 1 5

A u
V o n a t B = Í «

4Lxidl-j.1 1 | 3
v -2 3

X
•
w

y-sH 44
X X c/i

Sz v. reggel 5’00 5 12 5 23 5-45 7-42
Gy v. délelőtt 1009 10 34 11 40
Sr v. délelőtt 11-37 1153 12 11 1-47
Gy v. délután 4 26 4-51 5 53
Sz. v este 7’40 7 52 8-00 8 20 10’15
Sz v este 10 06 10 21 10 37 12 19
Gy V. éjjel 12 06 12’28 131
Sz v. ejjel 1143 11-55 2 03 2 23

Fálegyházároi Cscngráira
személyvonatok indulnak délelőtt 12 25 (érkezik

125\ délután 5 30 (érkezik 6 33).

F á 1 e g y h ázaröl Majsara
vonatok indulnak délelőtt 12 30 (érkezik ! 45),

este 8 30 (érkezik 9 50

Buiapestről--Ke cskemétre.

I 1 Szolnokról Czegledre

A
vonat

ixxd.'cil

5
■
V
Q.
n
3
X

<

■
■V
□

z 
C
■6
JU

■

1 'J

7.»
■

2
aX

•
? i

-í ® 
ü u. 
«> V

Sz. v reggel 6 28 7 47 8 10 8 26
Gy v reggel 8 15 9 35 9 53 1008
Sz. v. reggel 8 30 10 4: 11 09 1120 11-29
Gy v. délután 2 30 I 4 09 4 24
Sz. v. délután 4 30 rt <8 7 16 7 29 7 38
Sz v. este 6 50 9 16 9-41 9 52 10 00
Gy v ejjel 10 10 1 j 34 11-51 1205
S« v. ejjel 10 20 12 50 1 19 I 32 1

sz v. ind reggel 30 0 érk. 3-56, reggel 5 11 «eck 
6-17), reggel 7 06 erk. 8 09), J. e 9 38 (erk 10 45). 
d u 12’26 erk. 1 30, délután 5 01) érkezik 5’50.

Kecskemét városi színház.
Ma. vasarnap. 1904. március 6 an

A FENELÁNYOK
Énekes bohóz.at 4 felv. Irta : Lukácsy S.

S Z E M E I. Y E K :
Ourgós Erazmus, nyuga

lomba vonult gazd. píócii-
keresk.. budapesti háziúr 

Ezsaiás ) — — —
Jeremiás ) — — —
Tóbiás ) fiai — — —
Tamás ) — — —
Mátyás ) — — —
Lujza 20 éves ) 
Sarolt 19 éves ) Az elhunyt 
Margit 1" éves ÍBeregihiva-
Lenke 17 éves Italnok árvái Rózsahegy i 3 
Olga 15 éves » Hevesi G.

Kezdete este 7‘/t órakor.

Holnap, hétfőn

Gasparone
Nagy operetté.

Nagy D. 
Nagy Gy.
Latabár A. 
Vetésy D.
Kőszeghv K. 
Gázon B.
Sárosy P. 
Mányay A.
Novák I

1004 március 5
Placzi árjegyzék.

Ara m mázsán kent

Tistlabuza
Korona

! 16 60-17 00
Kétszer , 14 00—14 40
Ro^ 12 83—1300
Árpa 11 20—1160

11 60-12 00
Ten geri kecsk e móli 1150—1160

„ banán 11.40-11 50
Köles 1150—12 50
Krumpli 300— 3f.U
Széna 5 60— 6 00
Szalma 200- 2 40
Hízott disznó kilója 116- 120
Szalonna kilója 130- 160

Nyilttér.
V revatban kellettekért n«ii vállal felelősséget a Sserk.)

Nyilatkozat
Alulírott ezennel kijelentem, hogy 

férjem ; Kalmár Józsefnek bárki által 
adott kölcsönt vagy hitelt nem fize­
tem ki.

Kecskémét, 1904. márcz. 5-én.
-i-i Kalmár Józsefné

Varga Eszter.

Eladó ház és szőlő.
Kerekes Imrének IX. tized. Zöldfa- 

Utcza 219. SZ. háza, mely áll 3 szoba, 
2 konyha, 3 kamrából, kövezett ud­
varral es jó ivóvizű kúttal, — továbbá 
a Szolnoki-hegyben. Bogoss Endre úr 
szomszédságában, 50 ut jó karban levő 
SZÖlÖ szép gyümölcsfákkal, szabad kéz­
ből örök áron eladó. — Ugyanott 
5—6 kocsira való jó érett trágya eladó. 
Értekezhetni a fenti szám alatt a tulaj­
donossal. 2794—3—1 

3507 PMJ4 sz.|
Pályázati hirdetmény.
Kecskemét város törvénvható­

ságánál egy 1200 korona fizetéssel 
és 200 korona lakbérrel javadalma­
zott irnoki állás előlépés folytán 
üresedésbe jővén, választás utján 
leendő betöltése a f évi márcz.ius 
hóban tartandó rendes havi köz­
gyűlés napirendjére tűzetett ki

Ennélfogva felhivatnak mind­
azok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy ez iránt törvényes 
minősítésüket és egyéb körülmé­
nyeiket igazoló okmányaikkal fel 
szerelt kérvényeiket hozzám a f. 
évi március hónap 20-ik napjának d. 
e. II órájáig annyival inkább nyújt­
sák be, mert a netalán elkésve 
érkező kérvények a választásnál 
tekintetbe vétetni nem fognak

KeltK ‘cskeméten, a város tör­
vény hatósági bizottságának 1904. 
évi február hónap 27-ik napján 
tartott rendes havi közgyűléséből.

Kada
2707 3 1 polgarmesUr
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Hirdetmény.
Az Első Kecskeméti Szőlő- és 

Gyümölcstermelő Szövetkezet közhírré 
teszi, hogy 300 holdas immunis 
talajú telepén termelt, csakis első­
rendű sima szölövesszöket — egyes 
fajokból még a készlet tart — két­
éves gyökereseket és a folyó évi 
ültetési idényre: továbbá kiváló 
szép kajszinbaraczk, alma, körte, szilva, 
meggy, cseresznye, öszibaraczk. birs, 
ojtott eper, különféle díszfák, cserjék, 
spárgatöveket, kiváló szép szamócza 
töveket ajánl a legjutányosabb árakon.

PS" Uvkuin brrieotvr killdiiok. "WQ

Első Kecskeméti 
Szőlő- és Gyümölcstermelő* 

wm Szövetkezet.

MEGHÍVÁS.
A Kecskeméti 

Kerületi Betegsegélyzö Pénztár 
Wvi évi uártzius 13 ac. mid lartbatás esetein 20-áa 

dduiaii 3 urakor
a városhaza bizottságitermeben tartandó

XI. Rendes évi feyiilésére
Ct/

a munkaadók és a biztosított alkalma­
zottak közgyűlési kiküldöttei tisztelet­

tel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai lesznek:
1. Az igazgatóság pénztári jelen­

tésé.
2. Az igazgatóság áltál szerkesz­

tett s a íelügyelőbizottság áltál meg­
vizsgált zárszámadások fölötti hatá­
rozat hozatal.

3. A íelügyelőbizottság idevonat­
kozó jelentése.

4 Az igazgatóság es a felügyelő­
bizottság felmentése.

5. 10 igazgatósagi rendes, 5 pót 
tag és 6 felügyelő-biz. tag választása.

6. Hirdetések közlesére szolgaló 
lapok kijelölése.

7. Esetleges indítványok tár­
gyalása.

Igazolás vegett ezen meghívót szí­
veskedjék magával hozni.

Kelt Kecskemét, 1904. február 
hó 25-én.

279J-1 i Az igazgatóság.
Ha a közgyűlés március 13-án 
megtartható nem lesz — reá 
következő 20-án, délután 3 
órakor tartatik meg, külön 
meghívó kibocsájtása nélkül

EUdÓ raMbirtoK-
Szabó Sándornak Borbáson 73. és 74. 8z. 
alatt jó karban levő 100 hold szántó- 
06 kaszáló-földje, a rajta levő tanya­
épületekkel — kedvező fizetési 
feltételekkel idei terméssel vagy 
a nélkül is örök áron eladó. Érte­
kezhetni ugyanott a tulajdonossal.

27*5-3—1

I

önkéntes házárverés
özv. Z o m b o r y Lászlóné.

Szokolay Mihály né és Zierler 
Frigy esne ezennel közhírré te­
szik. hogy a néhai Fórián Juli­
ánná hagyatékához tartozó 
Halasi-nagy-útczai házat f. évi 
márcziuo hó 21-ik napján reg­
gel 9 órakor, az áruba bocsátott 
háznál, megtartandóönkéntes ár­
verésen 24000 kor. kikiáltási 
árban. 2000 kor. bánatpénz 
letétele mellett, árverés alá 
bocsájtják. A 24000 koronán aluli 
ígéret eladókra nem kötelező.

A ház megtekintése és a köze­
lebbi teltételek iránt értekezni 
lehet özv.Zombory Lászlónéval 
vagy Szokolay Mihály bank­
igazgatóval. 2801 7-1

Kiadó lakás. lehet a helyszínén Bállá Miklós 
úrral. 2805—3—1

Négy szobás udvari lakás, 
külön udvarral, mellékhelyiségek­
kel együtt VII. t. Lovarda-utcza 
54. számú házamnál, folyó évi 

| május 1-től kiadó.
• 2804-4 i Rethey Ferencz.

Eladó ház.
Nagy Gergelyné szül. Szabó 

Eszternek II. tized. Mária-utcza 31. 
SZ. alatti háza (Kovács József keres­
kedő mellett), mely all 4 szoba. 4 
konyha és 4 kamrából, két útezara 
szolgáló nagy udvarral, kedvező fize­
tési feltételekkel, örök áron eladó. 
Ertekezhi lehet a tulajdonos nővel 
ugyanott. 2803-3-i

Bükköufj 
Tuskés keritéssodrony 

és 

gazdasági répamag 
rendkívül jutányos árban szerezhető Ih*

Gyenes 8. és Fiai czégnél
W • 2*00-2—1

890 1904 sz.

■ Árlejtési hirdetmény.
1 Kecskemét th. város közön­

sége a tulajdonát képező Baracs- 
pusztai úrilak épületénél szükséges hely­
reállítási munkák végrehajtásának 
biztosítása ezéljából Írásbeli zárt 
ajánlati tárgyalást hirdet.

A vonatkozó munkakivonat, 
előméret, építési feltételek, aján- 

I lati mintalap és egyéb tudnivalók 
a th. mérnöki hivatalnál a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők, 
illetve beszerezhetők.

Kecskeméten, 1904. évi feb­
ruár hó 26-ik napján.

277<-2-2 Gazdasági osztály.

ffcáT Kiadó lakás.
IV. tized 178. szám alatt levő ház 

bán egy lakás (jelenleg korcsma­
helyiség), mely áll 2 padolt szoba, 
konyha, éléskamra, fás-színből, 
folyó évi május 1-től csendes 
lakásnak kiadó. — Értekezni

nöikalap diszitönö, 
ki az eladásban is teljes jártassággal bír, 

magas fizetéssel fa 
felvétetik.

RÓZSA LAJOSNÁL,
2802 DEBRECZEN.

Kiadó úri lakás.
3 Útczai szoba, mellékhelyiségek- 

kel együtt május 1-től kiadó özv.
I Somodi Pálné, Budai-kis úteza 32. 
• számú házában az iskolává! szemben.

2798- 4—1

■Ügyes
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Eladó haző
A Nagy vásári-útcza mellett, I. 

tized. Kígyó utcza 169. sz. alatti ház, 
mely áll egy 4 SZObás es egy 2 SZObás 
lakásból, továbbá 2 konyha, 2 élés­
kamra, 3 kamra, 1 istálló, 1 kocsi­
szín, 1 hizlaló és nagy pinczéböl. tagas 
udvarral, kedvező feltételek mellett 
eladó. Ugyanott egy nagyobb alakú 
jókarban levő takaréktűzhely eladó. 
Értekezni lehet a fenti háznál a tulaj­
donossal. 2743— —3

Eladó földbirtok. ü 
ö z v. Bőröndé Ferencznének 
Talfáján a Nagy-Budai-út szél­
ben, 10 kilóméternél, Széli linre- 
féle földbirtok inellett, 60 hold 
szántó- és k a s z á I ó f ö I d j e, 
a rajta léve 3 tanya épülettel, ked­
vező fizetési föltételekkel örök áron 
eladó. Értekezhetni a helyszínen a 
27«e tulajdonossal. 3-3

Kiadó úri lakás.

Borlogj'iisztók figyelmébe.
Ajánlom kitűnő jó minőségű, 

tisztán kezelt, saját termésű asztali 
és pecsenye boraimat melyet 50 liter­
től kezdve hordókban, valamint 
félliteres üvegekbe fejtve, üvegenként 
a legjutányosab árban árusítom el.

Witz Gusztáv,
tuszerkereskedö. 2727—12—s

Van Szerencsem a t. rendelőim 
nek és a n é. közönségnek b. 
tudomására hozni, hogv a közelgő 
tavaszi es nyári idényre a 

legújabb divatú kelmék 
megérkeztek.

Férfi- és gyermekruhákat 
a legújabb divat szerint, jutányos 
árban készítek.

Tudatom t, rendelőimmel es a 
nagyérdemű közönséggel, hogy 
ferfiszabó üzletemet í. évi május 
l-én a nagykőrösi útczai ízt. bér- 
házba. a dohany-nagytözsde jelen­
legi helyiségébe, helyezem át

Teljes tisztelettel : 
Augner Fülöp, 

férfi-szab"2773 — 10

Serház-utcza. 136. szám alatti ház, 
mely all 6 szoba, ahhoz mellékhelyi­
ségek, jó pincze, 6 lóra való istálló 

j mellékhelyiségekkel, kert es gazdasági 
udvarból, kúttal ellátva, — jelenleg 
Prcvo Ferdinánd ezredes úr birja bérbe, 

folyó évi május létől több evre 
bérbe kiadó, esetleg szabad kézből 
örök áron eladó. — Értekezhetni Mol­
nár József építőmesterrel, Nagytemetö- 
utcza 203. szám alatt. 2739 -10 7

KIADÓLAKAS.
4 szobás lakás mellékhelyiségekkel,
május 1-tól kiadó
• Id. Bagi László •

I. t. Vasári kis utcza 137. sz. házában 
2780—3—3

Kiadó lakás, “Sa
Nagy-kőrösi útcza 16. sz. alatt 

ftíST egy útczai lakas. mely- 
JJÜST* ben dr Szekulesz Adolf fog- 

orvos úr 9 é\ óta lakik;, mely 
all 3 nagy világos szoba es egy 
udvarra nyíló külön szobából, 
esetleg az egesz ház is. 1904 

fJkST május l-ere kiadó. Értekezhetni
özv. Végh Istvannéval. 2772 3-

Somatose

SOMATOSE
hűéből Ictetull ét tápanya­
gai tartalmazó ízrl/t-n. öinyfn 
old.dó AU/unu ee készítmény a ^7- 

ktvdlóbb

erősi tő-szer
et a lap Iáikoiaeban fl*v> 

riuUit'oknak, utr?-, ww.’Z- éa jjyo- 
rrv öeíryrA'nelc. bd^j 
ín. . feuróo*) • /Vf’Tne-

Vas-Somatoso
8 A p k ó r o m o k 11 a k 

oi orvciok al'aL 
Voa-. rvrm egyd> a tzrm
t-ee uteielclelu vonat, a milyen ataJc- 
bon a tat az emberi (etilen tan 

}"lr\, tartalmazó Somát o ne.
Somstoto r«ndklv-Ql gorjcerU 

w ctTa.ffyat.
/laXrartm tan az /y jyezr-
tataiban en gyo jy anyag kert* ks- 

denenben.

FKrbeu.fi brtken vorm.
Frlodr. Bayer M Cr. TTlnerfeld.. p*

Ir.

l|e nausFleischherijesldltes, 

g?nxh-tnrf j«chmacli.'3se5 j
1 NÁHRMITTEL

in PuJverform.
vüR ryxwnwurr zu schutzcn »*

3

d d 
d d 

d

mely áll: 2 nagy,esetleg 3 kisebb egymásbanyiló szobából

a piacztéren vagy annak közelében

Czim a kiadóhivatalban megtudható

5 vaav 10 éves bérletre kerestetik
egy nagyobb üzlethelyiség,

FKrbeu.fi
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Kiadó lakás.
HL tized. Szechenyi-tér 15. szám alatt ' 
tK8~ egy udvari 3 szobás lakás "Ka 
mellekhelyisegekkel folyó évi május 
ho 1-ére kiadó. Értekezni lehet, 
esetleg telefonon is 7K telefon szám)

Schwarcz Ignacz
földbirtokossal.

2777-50- 4

Kecske inét — Borbás-puszta.
2722 • 14

SÉG1VER UFÓT. «
kárpitos és díszítő üzlete

W KECSKEMÉTEN, HM
th. egyház új bazárépületében, 
az itczés-riaczo xi. "yg

R ó m. ka
MF

Kész kárpitos bútorok kaphatók. 
gtfT' Készít minden. a kárpitos szakba vágó munkálatokat, tápét 
tazást. — javításokat es atalakitasokat jutányos ár mellett. "WQ

Egy fiú tanulóul azonnal felvétetik. TX®

Xyereg-útcza 63. szám alatt 
3 útczái szoba, konyha, eléstar. kamra, 
pincze. üvegezett folyosó és mellék­
helyiségek; esetleg 2 udvari 
szoba, konyha, éléstár és mellék­
helyiségek folyó évi május l-ere kiadó. 
Értekezni lehet Rigó Lajos eszter­
gályosnál. 2781-3—2

ELADÓ HAZAK.-gi
A VI. tized, Fecske-útcza 58. es 59. 
számú házak szabadkézből eladók.

Értekezhetni ugyanott. 2-92-3-2 1

Eladó ház.
A törvényszéki uj palota köze­

lében. V. tized, Tehén-útcza 270. 
szám alatti ház, szép nagy kertes 
udvarral, kedvező fizetési feltéte­
lekkel örök áron eladó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal.

27 >7 6—4

tisztító-kivonat

Haszonbérbeadó szőlő.
Kiss Mihálynak széktói dűlőben 

257 ut jó karban lévő szőlője azonnal 
bérbeadó. Értekezhetni a tulajdo­
nossal 1. tized. Vásári-kis-útcza 
134. sz. alatt. 2790—3—3

jobban tisztit, mint más fémtisztitószer.
 2778—II.-8-1

r A Mayerfi-féle Xg
Íz: é xx m Á, j,
inelv a gyümölcsfák kora tavaszi, 
a rügyfakadás előtt való perme­
tezéséhez oly kitünően alkalmas­
nak bizonyult, kilónként 64 fillérnyi 
eredeti gyári áron, mindenkor friss 
minőségben üzletünkben is kapható.

Kecskemét. 11HI4. márc. hó.

2793—3 — 2 GYENES S. és FIAI.

Eladó
II. tized. Vágó tér 202. sz. alatti 

jokarban levő ház. mely bármiféle 
úzlethelyiségnek is alkalmas, áll: 3 
szoba, konyha, kamra, speiz, is­
tálló és sertés hizlalóból, kövezett 
udvarral, jó ivóvizű ,k ú 11 a 1, — 
örök áron eladó. Értekezhetni 
agyanott a tulajdonos Csókás 
j0Z8 6ffel. 2775—12—4

Kiadó lakás.
IV. tized. Szarvas-utcza. 174 sz. 

alatt 4 szoba, előszoba és hozzá­
tartozó mellékhelyiségekből álló 
úri lakás, május l-ére kiadó. 2732-6-4

F. MISSLER BREMEN.
2563 Bahnhofstrasse 30 100 — 74

Utasok továbbítása Bremenbol Amerikába,

Aasstralia, Afrikába

S Olcsó árak! 0 Jó ellátás! £

X 
X 
X 
X
X 
X
X

Bővebb felvilágosítást ad F. MISSLER Bremen, bank- és válto ízlet.

A Vásári-nagy-útcza mellett,
II. tized. Kanyar útcza 291. számú ház, 
mely áll: 4 egy másba nyíló szoba, 
pincze. istálló és a szükséges mel­
lék helyiségek bői. szabad kézből 
eladó. Értekezni lehet ugyanott a 
tulajdonos özv. Id. Dafóczy Fe- 
rencznével. 2785-4—2

A „KAISER“
(császár) hajók: 

Kaiser Wilhelm II.
215 meter hosszú

Kronprinz Wilhelm
202 méter hosszú.

Kaiser Wilhelm dér grosse
198 méter hosszú

Kaiserin Maria Theresia 
166’ , méter hosszú.

Fenti hajókkal juthatni 6-7 nap 
alatt Bremenböl Newyorkba. 
Indulás keddi napon.

Ezen KAISER hajók csakis Bremenböl indul* 
nak Aki KAISER hajóval kivan utazni, 
batraa és minden akadaly néikol utazhat, mert 
azt betiltani senkinek nem áll jogába®. Már ott­
hon határozza el magat mindenki, hogy mely irányt 
fog utazni, es ezen elhatárolásáról ne hagyja 
magat útközben senki áltál lebeszélni vagy félre­
vezetni. Mindenkinek szabadakarataban all arra 
utazni, a marre akar. Hajón való helyről azon­
ban elére kell gondoskodni és annak biztosítására 
jaeUrt es címemre 20 korona előleget beküldeni.

Nyomntott h kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaaátr nyomdájában. 1904

A„Globus“

ELADÓ HÁZ




